

Полковник Томиловский Георгий Сергеевич

Родился 3 июля 1913 года в городе Минске. До 1931 года учился в семилетке. В 1931 году добровольно поступил в военное училище и в 1934 году окончил. До 1941 года командовал взводом, ротой, батальоном. Участник освобождения Западной Украины и Белоруссии в 1939 году. Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

На фронте был начальником штаба полка, командиром полка, заместителем командира дивизии и командиром дивизии. Закончил войну в Чехословакии. Ранен и контужен. Участник парада "Победы в 1945 г. в г. Москве". С 1945 года по 1959 год включительно продолжал службу в рядах Советской Армии. В конце 1959 г. уволен в запас по состоянию здоровья. Персональный пенсионер.

Награжден: 1. Золотая звезда

2. Орден Ленина

3. Орден Боевого Красного Знамени (два)

4. Орденом Красной Звезды.

5. Орденом Кутузова II степени

6. Орденом Суворова III степени

7. Медалью "За боевые заслуги"

8. Медаль "Победа над Германией 1941-1945 гг."

9. Медаль 20 лет Победы.

10. Медаль 30 лет Советской Армии

11. Медаль 40 лет Советской Армии

12. Медаль 50 лет Советской Армии

13. Медаль Чехословакии (за взятие Дукленского перевала)

14. В 1965 г. награжден *Медалью за мировое осмысление* золотыми часами ЦК КПСС и

правительством СССР.

15. В 1968 году награжден ЦК ВЛКСМ значком за активное участие в комсомоле.

Ветеран Вооруженных Сил СССР
60 лет Сол. Армии

4

16. Медаль 100-е В.И.Ленина

За что получил звание Героя Советского Союза

В наградном листе сказано:

Большие потери в живой силе и технике нанес противнику полк, которым командовал подполковник Томиловский Г.С.

За время наступательных боев с 23 июля по 27 сентября 1943 года освобождены сотни населенных пунктов, в том числе: Короп, Кромы и т.д. За это время истреблено и захвачено более 2800 солдат и офицеров фашистской армии, уничтожено и захвачено 11 танков, 2 самоходных пушки, более 100 пулеметов, 32 миномета, 14 автомашин и много боеприпасов. Подавлено 11 батарей и 86 огневых точек.

Полк прорвал сильно укрепленную полосу противника на водном рубеже, быстро форсировал реку Десну, закрепился и расширил плацдарм на правой стороне реки.

По приказу командования полк перешел на новый участок, вторично форсировал реку Десну и, преодолевая сопротивление противника, переправился через реку Днепр и успешно продвигался вперед.

Пог- Полковник Томиловский Г.С. организовал быстрое продвижение полка, четкое взаимодействие различных родов войск и успешно отражал контратаки противника.

Во всех операциях по форсированию рек Десны, Припять, Днепр не только обеспечил успех боевых операций, но и своим умелым командованием и личным примером проявил исключительное мужество и героизм. Достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

Подписи: Командир 8 стрелковой дивизии

полковник Гудзь.

Командир 15 стрелков. корпуса генерал Людников

командующий 13А генерал Пухов